

Недавно изабрани гувернер Окинаве одбија да се повинује наредбама власти из Токија које желе да обнове војно присуство Сједињених Америчких Држава у том региону.

Гувернер Окинаве Такеси Онага рекао је главном секретару јапанског кабинета Јошихидеу Суги на састанку у недељу да је „уверен да нова америчка ваздушна база не може бити изграђена“. То представља проблем за администрацију у Токију, која жели да обнови присуство око 47.000 америчких војника у земљи.



Онага је постао гувернер у децембру управо захваљујући платформи која предвиђа заустављање планова да се изгради нови објект за базу Маринског корпуса Сједињених Држава, која се тренутно налази у ваздушној бази „Футенма“ у граду Гинован. План да се база премести у ређе насељени дистрикт Хеноко, који се налази у приобалном подручју Наго, одобрио је Онагин претходник, али је тај план изазвао жестоко противљење мештана у Окинави.

У Окинави, најјужнијој префектури у Јапану, стационарано је око 26.000 америчких војника и на њеној територији се налази око 74 одсто укупног земљишта на којем су смештени амерички војни објекти. Гувернер Онага рекао је у недељу да та префектура „никад није својевољно понудила земљу за базе“ и да би тај терет требало да буде распоређен широм Јапана, а не да се база премешта на другу локацију у Окинави.

„Кажете да би требало да носимо терет ове базе јер је Футенма најопаснија на свету и

њени ризици морају да буду елиминисани, све време наносећи велики бол становништву ове префектуре“, рекао је Онага.

У недељу су демонстранти организовали протест испред хотела у ком су одржавани састанци гувернера Такешија Онаге и главног секретара јапанске Владе Јошихидеа Суге; демонстрацијама је присуствовало близу 1.500 људи.

Локални медији известили су о изолованим случајевима сукоба са полицијом на протесту којим су житељи Окинаве желели да изразе противљење изградњи нових база у тој области, у којој је смештен највећи број америчких војника стационираних у Јапану, у складу са споразумом потписаним 1951. године.

(Спутњик)